
Τάσος Ισαάκ και Σολωμός Σολωμού
– Οι 2 Κύπριοι που το «δεν ξεχνώ»
το εννοούσαν…

Στις αρχές του 1996 η Κυπριακή Ομοσπονδία Μοτοσυκλετιστών ανακοίνωσε
την  απόφασή  της  να  οργανώσει  τον  Αύγουστο  του  1996  μία  μεγαλειώδη
αντικατοχική πορεία από το Βερολίνο στην, κατεχόμενη, Κερύνεια με σύνθημα
«Απελευθέρωση η μόνη λύση».

Η  πορεία  ξεκίνησε  στις  2  Αυγούστου  από  την  Πύλη του  Βραδεμβούργου  στο
Βερολίνο, ακολουθώντας μια μεγάλη διαδρομή μέσα από χώρες της Ευρώπης στην
οποία  πήραν  μέρος  και  ξένοι  μοτοσυκλετιστές.  H  μέρα  έφτασε  και  οι
μοτοσυκλετιστές  άρχισαν  από  το  πρωί  να  συρρέουν  στο  Λευκόθεο  Αθλητικό
Κέντρο. Παρόντες ήταν και 200 Ευρωπαίοι μοτοσυκλετιστές.

Ωστόσο μετά από συνάντηση του προέδρου και του συμβουλίου της Κ.Ο.Μ με τον
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ.Γλαύκο Κληρίδη αποφασίστηκε κάτω από
έντονο  παρασκήνιο  να  ματαιωθεί  η  αντικατοχική  πορεία.  Η  κατάσταση  είχε
ξεφύγει από τα οργανωμένα πλαίσια..Οι μοτοσυκλετιστές άρχισαν να κινούνται
προς  διάφορες  κατευθύνσεις.  Στη  Δερύνεια  άρχισαν  οι  συγκρούσεις.
Μοτοσυκλετιστές και άλλοι διαδηλωτές βρέθηκαν αντιμέτωποι με τις κατοχικές
δυνάμεις και τους Γκρίζους Λύκους. Ο πετροπόλεμος δεν άργησε να αρχίσει …

Ο Τάσος Ισαάκ στην προσπάθεια του να βοηθήσει έναν άλλο Ελληνοκύπριο, τον
οποίο κτυπούσαν οι  Τούρκοι,  δέχτηκε επίθεση και  έπεσε στο χώμα.  Γύρω του
μαζεύτηκαν και άλλοι Τούρκοι και άρχισαν να τον κτυπούν αλύπητα με πέτρες και
ρόπαλα, ενώ μέλη της Ειρηνευτικής Δύναμης παρακολουθούσαν αμέτοχοι. Μετά
από λίγο ο ήρωας Τάσος Ισαάκ άφηνε την τελευταία του πνοή λίγα μέτρα μακριά
από την αγαπημένη του Αμμόχωστο. Καθοδηγητής της άνανδρης δολοφονίας του
ήταν ο αρχηγός του παραρτήματος των Γκρίζων Λύκων στα κατεχόμενα, Μεχμέτ
Αρσλάν. Το άψυχο κορμί του Ισαάκ μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο Παραλιμνίου. Η
κηδεία του ορίστηκε να γίνει μετά από τρεις μέρες. Ο Τάσος Ισαάκ άφησε πίσω
του  σύζυγο,  γονείς  και  αδελφές.  Η  γυναίκα  του  ήταν  έγκυος  και  στις  17
Σεπτεμβρίου  1996 έφερε  στον  κόσμο  ένα  κοριτσάκι  που  πήρε  το  όνομα του,
Αναστασία.
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Τη μέρα της κηδείας του Τάσου Ισαάκ, στις 14 Αυγούστου 1996, μέρα κατάληψης
της Αμμοχώστου, ο ξάδελφός του Σολωμός Σολωμού είχε ορκιστεί για εκδίκηση
και τίποτα δεν τον σταματούσε. Ομάδες από διαδηλωτές κατευθύνθηκαν προς το
οδόφραγμα της Δερύνειας για να εναποθέσουν στεφάνια και λουλούδια στο χώρο
της θυσίας του Τάσου Ισαάκ.

Ξαφνικά ξεπετάχθηκε από μπροστά από τους διαδηλωτές ο Σολωμός Σολομού και
ξεφεύγοντας  από  τα  χέρια  των  κυονόκρανων,  πέρασε  στην  «νεκρή  ζώνη»  κι
ανέβηκε  στον  ιστό  για  να  κατεβάσει  τη  σημαία  της  ντροπής,  ενώ  άλλοι
διαδηλωτές προσπάθησαν να τον αποτρέψουν. Tούρκοι ελεύθεροι σκοπευτές τον
πυροβόλησαν και ο Σολωμός Σολωμού έπεσε νεκρός από σφαίρα στο λαιμό. Στη
συνέχεια άρχισαν να ρίχνουν προς τους διαδηλωτές. Oι εθνοφρουροί πήραν θέση
μάχης.  H σορός του Σολωμού απομακρύνθηκε από την περιοχή. Αρκετά άτομα
τραυματίστηκαν από τις σφαίρες των Tούρκων. Ένας από τους δολοφόνου του
Σολωμού Σολωμού είναι ο Κενάν Ακίν, έποικος, πρώην αξιωματικός του τούρκικου
στρατού και πράκτορας της ΜΙΤ (τουρκική μυστική υπηρεσία). Ο ήρωας Σολωμός
Σολωμού ήταν 26 χρονών από το Παραλίμνι.

Ομάδα ανακριτών του Αρχηγείου Αστυνομίας και της Αστυνομικής Διεύθυνσης
Αμμόχωστου,  μετά  από  συντονισμένες  εξετάσεις,  εντόπισαν  τους  δράστες
εναντίον  των  οποίων  εκδόθηκαν  διεθνή  εντάλματα  σύλληψης.  Το  υλικό  που
εξασφαλίσθηκε  χρησιμοποιήθηκε  για  προσφυγή  στο  Ευρωπαϊκό  Δικαστήριο
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων εναντίον της Τουρκίας. Κανένας από τους δράστες δεν
συνελήφθη.

Μετά τις δολοφονίες των δύο νέων επισκέφτηκαν το νησί και τους συγγενείς των
ηρώων ο Κωνσταντίνος Σημίτης και άλλοι πολιτικοί από την Ελλάδα. Το κοριτσάκι
του Τάσου Ισαάκ βάπτισε η Ελληνική Κυβέρνηση ως ένδειξη αναγνώρισης της
θυσίας του μεγάλου αυτού ήρωα.
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